

# 我市公积金提取、个人住房贷款管理办法修订 八类情形可申请提取公积金余额

□记者 牛超 实习生 左苏珊

本报讯 5月7日,记者从市住房公积金管理中心了解到,市住房公积金管理委员会适应新形势新要求,修订了《平顶山市住房公积金提取管理办法》和《平顶山市住房公积金个人住房贷款管理办法》,进一步精准支持职工购买首套房、租赁住房的基本需求。

修订后,办法重新划定有八类情形之一的可以申请提取其住房公积金

账户内的存储余额:购买、建造、翻建、大修自住住房的;离休、退休的;完全丧失劳动能力,并与单位终止劳动关系;出境定居的;偿还购房贷款本息的;无房职工租房居住的;与所在单位终止劳动关系未重新就业且封存满半年的;死亡或被宣告死亡的。

修订后的办法明确了租房职工的提取间隔时限。无房职工租房自住的包括租住公共租赁住房 and 商品房。租住公共租赁住房的,缴存职工及其配

偶每年可申请提取一次,提取总额不超过12个月的实际房租支出,再次提取需间隔一年以上。

修订后的办法细化了贷款人群,分别明确其贷款额度。现在,单笔住房公积金贷款最高额度为:单职工缴存家庭45万元,双职工缴存家庭55万元,经我市认定引进的高层次人才80万元。

考虑到借款人的生活成本,在保证借款人基本生活费用的前提下,住

房公积金贷款月还款额不得超过借款人家庭月收入的55%或借款人夫妻双方缴存基数之和的60%。如果职工申请公积金贷款不足以支付购买、建造、翻建或者大修自住住房所需费用时,可同时向受委托银行申请贷款,由受委托银行以公积金贷款和银行个人住房贷款组合形式向职工发放专项住房贷款。

办法自发布之日起实施,此前文件规定与本办法不符的,以本办法为准。



多彩湛河岸

5月7日下午,市区彩虹桥附近的湛河岸上随处可见盛开的鲜花。进入夏季,这里黄色、白色、粉色的月季成片开放,还有美丽的蔷薇花廊,把整个湛河堤装饰得绚丽多彩。本报记者 禹舸 摄

## “爱心旅游专线” 助力学子和老人

□记者 孙书贤

本报讯 5月6日下午,“爱心旅游专线”第26次“助学济困共筑梦想”善款发放活动在郏县一高启动,爱心人士代表范剑平、范小梅、陈凌等人分别为106名受助学生发放了600元至1000元不等的助学善款,发放总额达78300元。

受助女生潘想想说:“范剑平先生等人的善行义举,犹如黑夜中的指路明灯,给予我们希望和力量。我一定奋发学习,不辜负爱心人士对我们的殷切期望!”

去年秋季助学善款发放后,上海的范剑平、范小梅兄妹就发起了今年春季善款的筹集。本次共有郏县、宝丰两地500名学生、老人受助,善款采取分散式发放,由爱心人士和志愿者到受助学生、老人所在乡镇陆续发放,发放善款总额达235万元。

截至2021年5月,平顶山市志愿者协会的“爱心旅游专线”26次承载着上海、北京、江苏、广东、四川以及新加坡等地爱心人士的情意,共发放善款470多万元,衣物1万多件,救助贫困家庭、学生、孤寡老人8500多人次。

## 民警帮忙找孩子 母女见面泪汪汪

□记者 邢晓蕊

本报讯 五一假期,4名初中女生一起离家出走。家长们苦寻无果,在民警帮助下,才找到了离家多日的孩子。5月7日上午,几位家长赶到市公安局湛河分局轻工路派出所,把一面写有“百姓的守护神 人民的好警察”的锦旗送到民警手中,以表感激之情。

“要不是你们帮忙,俺都不知道上哪儿找孩子……非常感谢!”当天上午,家住湛河区轻工路街道柏楼村的王先生拉着该派出所副所长王磊的手感激地说。其他几位家长也不住地向找回孩子的民警王欢欢道谢。

王先生说,他女儿灵灵(化名)还不满13岁,在市区一所中学上七年级。五一放假前,灵灵在课堂上玩手机,受到老师的严厉批评,还被责令回家反思。他和妻子非常生气,狠狠

批评了女儿。“她哥哥可恼火,把她的手机摔了,还打了她几下。”灵灵和家人怄气,于5月2日下午离开了家。“她说和同学出去玩,我们也没在意。”王先生夫妇以为女儿出去散散心就会回来,谁知等到天黑也不见女儿。夫妇俩四处寻找,一夜未眠,直到第二天傍晚,依然没有女儿音信,无奈只得报警。

接警后,王磊和王欢欢立即联系灵灵的老师、关系要好的同学等查找线索。“灵灵家的亲戚能联系的也都联系了,都说没见过孩子。”王磊说,在找寻过程中,他们发现灵灵的同班同学乐乐(化名)也几天未回家,其家人也正在到处寻找。

“闺女离家好几天了,一点音信都没,担心她碰到坏人,我们愁得吃不下、睡不着……”乐乐的父亲说,他住在十矿家属院,亲朋好友把附近的街道、小区都找遍了,也没找到孩子。

王磊怀疑灵灵和乐乐在一起。5月6日一大早,王磊和王欢欢便赶到灵灵就读的学校。经调查,灵灵、乐乐等4名女生均未来校上课。通过和一些同学谈话、做思想工作,一位女生总算透露了实情,告知民警灵灵等人可能住在四矿附近的幸福里小区。两位民警立即驱车赶到幸福里小区,经多方询问,终于在当天中午1点多找到了灵灵、乐乐等4名女生。

“灵灵的心结还没解开,不愿回家。乐乐等人想陪着灵灵,便一块儿躲在朋友家里……”王磊说,他们与几位女生促膝长谈,耐心劝说,告知其家长的不易,几人终于认识到错误,随他们回到了派出所。

当天下午2点左右,4名女生的家长接到通知,立即赶到轻工路派出所接孩子。“一看到闺女,她妈就掉了泪,孩子也哭了。”王先生说,孩子平安无恙,他们对两位民警感激不尽。

城市留言板 4940000



微友“蓝屿”留言:市区百合新地置业昼夜施工,影响附近居民休息。

微友“Unique”留言:市区平安大道与东环路交叉口的红绿灯不亮,市民通行不便。